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Samsun Milletyekili Sayın Erhan Usta'nm 7/7553 Esas Numaralı Yazılı Soru
Önergesinin Yanıtı

Yunanistan makamlarının bahsekonu açıklamaları hukuken geçersizdir.

Türkiye ile Yunanistan arasında Ege'de birbirleriyle bağlantılı bir dizi sorun mevcuttur.
Ege de bazı adacık - kayalıkların aidiyeti ve bununla bağlantılı olarak iki ülke arasında geçerli
bir uluslararası anlaşmayla tespit edilmiş deniz sınırlarının bulunmaması da sözkonusu sorunlar
arasında yer almaktadır.

Ege Adalarının aidiyetine ilişkin temel uluslararası belgeler, 1923 Lozan ve 1947 Paris
Barış Antlaşmalarıdır. Bu antlaşmalar, adaların egemenliği ile ilgili ayrıntılı hükümler ihtiva
etmektedir. Bu itibarla sorun, Lozan ve Paris Antlaşmalarının ilgili maddelerinin yorumuyla
alakalı hukuki bir sorundur.

Yunanistan'ın statüsü tartışmalı coğrafi formasyonlar üzerinde yaratması muhtemel fiili
durumları kabul etmeyeceğimiz ve teşebbüs edilmesi halinde bunların hukuki açıdan bir sonuç
doğurmayacağı Bakanlığımızın muhtelif açıklamalarıyla paylaşılmış, keyfiyete ilişkin
görüşlerirniz Yunan muhataplarımız nezdinde muhtelif Notalarımız marifetiyle yazılı olarak da
kayda geçirilmiştir.

Aynı ittifak içerisinde bulunduğumuz Yunanistan ile aramızdaki sorunların çözümü de
karşılıklı anlayış ve diyalogla mümkün olabilecektir.

Tarihi perspektiften bakıldığında. Doğu Ege adalarının Türkiye'nin güvenliğini
yakından ilgilendirdiği açıktır. Adalar Yunanistan'a devredilirken silahsızlandırılma şartı
getirilmiştir.

Türkiye Yunanistan'ın adaları silahlandırmasına karşı çıkmıştır. NATO ve AGİT gibi
uluslararası platformlarda konu uygun olabilecek her vesileyle gündeme getirilerek,
Yunanistan ahdi^ vecibelerine riayete davet edilmektedir. Ayrıca, bu konuda Ankara'daki
Yunan Büyükelçiliğine de ilgili makamlarımızdan alman bilgiler çerçevesinde mutaden gerekli
diplomatik girişimlerde bulunulmaktadır.

Son olarak bu hususta 2021 ve 2022 yıllarında BM'ye üç mektup gönderilmiş ve hukuki
argümanlarımız kayda geçirilmiştir. Mektuplarda, aralarında Meis'in de bulunduğu adaların
Türk anakarasına olan yakınlığına vurgu yapılmış olup, adaların gayri askeri statüsünün
ihlalinin Tmkiye'nin ve bölgenin güvenliğine ciddi bir tehdit oluşturduğu belirtilmiştir.
Yunanistan ın sözkonusu antlaşmalardan kaynaklanan yükümlülüğünü yerine getirmediği
takdirde, egemenlik haklarını, deniz yetki alanlarımn belirlenmesi dahil, ülkemize karşı öne
süremeyeceği de mektuplarda kaydedilmiştir. Konu Bakanlığımızca hassasiyetle takip
edilmektedir.


